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                                                                       ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Φραγκίσκος Παρασύρης-Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

 
Α.Κ.Ε 

Προς τους Υπουργούς: 
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας  
Οικονομικών 
Υποδομών 
Ανάπτυξης και Επενδύσεων  
Εσωτερικών 
 
Θέμα: «Αναλυτικά τα οικονομικά στοιχεία που διατέθηκαν για τη στήριξη των σεισμόπληκτων». 
 
 
Στις 12 Νοεμβρίου 2024, παρουσιάστηκαν από το Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδος σε εκδήλωση 
που πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα, παρουσία του Υφυπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας, αρμόδιου για την αποκατάσταση από φυσικές καταστροφές και την κρατική αρωγή, κ. 
Χρήστου Τριαντόπουλου, οι μελέτες που αφορούν στην ανασυγκρότηση των περιοχών της Σάμου 
και του Αρκαλοχωρίου, μετά τις φυσικές καταστροφές που έπληξαν σημαντικά τις δυο αυτές 
περιοχές. Οι σχετικές μελέτες, με τίτλους «Μελέτη για την ανασυγκρότηση της περιοχής του 
Αρκαλοχωρίου» και «Σάμος 2030: Ανασυγκρότηση και βιώσιμη ανάπτυξη», παρουσιάστηκαν και 
τέθηκαν σε διαβούλευση με τους φορείς των δύο περιοχών. 
Η μελέτη για την ανασυγκρότηση της περιοχής του Αρκαλοχωρίου έχει προκαλέσει εύλογα 
ερωτήματα στους σεισμόπληκτους πολίτες αλλά και στους δήμους, καθώς όπως υποστηρίζεται  
έχουν διατεθεί υπέρογκα ποσά, χωρίς τα ανάλογα αποτελέσματα. Στην κατεύθυνση μάλιστα αυτή, 
ο δήμος Μινώα Πεδιάδας, με επιστολή του προς το Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδος ζητά  
αναλυτικά τα οικονομικά στοιχεία που διατέθηκαν για τη στήριξη των σεισμόπληκτων που 
επλήγησαν από το σεισμό της 27 Σεπτεμβρίου 2021. 
Συγκεκριμένα, όπως αναφέρεται στην επιστολή, στη σελίδα 48 της μελέτης επισημαίνεται ότι 
σύμφωνα με τα στοιχεία της Γενικής Γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και 
Κρατικής Αρωγής του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας,για τη στήριξη και 
την αποκατάσταση του Αρκαλοχωρίου Κρήτης που επλήγη από το σεισμό της 27ης Σεπτεμβρίου 
2021, η χρηματοδότηση μέχρι τον Μάρτιο του 2024 ανέρχεται σε περίπου 300 εκατ.ευρώ.  
Επιπλέον, στη σελίδα 49 της μελέτης αναφέρεται ότι: «Μέσω της πλατφόρμας arogi.gov.gr 
χορηγήθηκε από το Υπουργείο Οικονομικών πρώτη αρωγή έναντι στεγαστικής συνδρομής και 
έναντι επιχορήγησης επιχειρήσεών καθώς και αποζημίωση οικοσκευής συνολικού ύψους 66,1 
εκατ.ευρώ σε περισσότερους από 7.000 δικαιούχους ενώ  στη σελίδα 49 της μελέτης αναφέρεται 
ότι χορηγήθηκε: «Έκτακτη χρηματοδότηση όπως δέσμευση πίστωσης 8 εκατ. Ευρώ προς την 
Περιφέρεια Κρήτης για την αποκατάσταση ζημιών σε υποδομές και δίκτυα από το Πρόγραμμα 
Δημοσίων Επενδύσεων του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων».  
Για τα παραπάνω παρακαλείσθε για την ενημέρωση της Βουλής να καταθέσετε αναλυτικά τα 
οικονομικά στοιχεία : 
1) της Γενικής Γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής του 
Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας από τα οποία προκύπτει ότι για τη 
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στήριξη και την αποκατάσταση του Αρκαλοχωρίου Κρήτης που επλήγη από το σεισμό της 27ης 
Σεπτεμβρίου 2021, η χρηματοδότηση μέχρι τον Μάρτιο του 2024 ανέρχεται σε 300 εκατ.ευρώ. 
2) του Υπουργείου Οικονομικών από τα οποία προκύπτει ότι χορηγήθηκε πρώτη αρωγή έναντι 
στεγαστικής συνδρομής και έναντι επιχορήγησης επιχειρήσεών καθώς και αποζημίωση οικοσκευής 
συνολικού ύψους 66,1 εκατ.ευρώ 
3)Του υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων από τα οποία προκύπτει ότι διατέθηκαν 8 εκατ. 
Ευρώ προς την Περιφέρεια Κρήτης για την αποκατάσταση ζημιών σε υποδομές και δίκτυα από το 
Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων 
4)για τις έκτακτες χρηματοδοτήσεις προς του πληγέντες δήμους εξαιτίας της σεισμικής 
δραστηριότητας 
5)για τη χορήγηση του επιδόματος ενοικίου/συγκατοίκησης 
6)για τη χορήγηση προκαταβολής έναντι επιχορήγησης προς τις σεισμόπληκτες επιχειρήσεις καθώς 
και όποια άλλα κονδύλια διατέθηκαν στους πολίτες και τους οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης 
που επλήγησαν από τον σεισμό που εκδηλώθηκε στις 27 Σεπτεμβρίου 2021 
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Φραγκίσκος Παρασύρης 




